

万吨级外贸船 停靠连江可门作业区



万吨级外贸船停靠连江可门作业区。(连江融媒供图)

本报讯(记者 林文婧 朱榕 通讯员 林开宇 颜园金)4月29日,满载7.68万吨煤炭的巴拿马籍外贸船“海洋希望”号顺利靠泊福州港罗源湾港区可门作业区3#泊位。这是该泊位停靠的首艘万吨级外贸船,为泊位申请正式对外开放奠定坚实基础,也标志着可门作业区散货枢纽地位提升。

作为福州沿海地区重要口岸,连江可门作业区是参与福州丝路海陆建设、扩大开放的重要交通枢纽。可门作业区1#-3#泊位属于国家能源集团的子公司国能(福州)码头发展有限公司,可门作业区2#30万吨级散货船,主要用于对进口煤炭、矿石等货物的装卸作业,其中3#泊位于2023年8月试运行停靠内贸船。

“本次装卸工作顺利,下一步国家能源集团将利用港区优良的自然资源条件和区位优势,把可门作业区作为集团进口煤炭输入、转运的主要战略支点,把外贸煤炭资源优先向可门港区倾斜。”国能(福州)码头发展有限公司总经理王秀亮表示,届时企业将为当地创造更大的经济效益并进一步带动周边地区人口就业。

可门港可建码头岸线总长约10公里,平均水深在30米以上,最大水深达80米,共规划建设万吨以上码头31个、千吨级码头13个,截至目前已建成投用码头泊位13个。2023年,可门港港口吞吐量达到5274万吨,至2025年设计吞吐量有望超亿吨。眼下,1#-3#泊位区域的整条岸线已经与4#-5#泊位连成整体,将进一步推进福州港罗源湾可门作业区全体泊位一体化经营,极大提高港口货物吞吐能力,助力可门港大步朝着“千亿临港产业新城、国际一流亿吨大港”目标迈进。

本月起我市实施 海洋伏季休渔

本报讯(记者 蓝瑜萍 通讯员 林婧)记者从市海洋与渔业局获悉,从5月1日12时至8月16日12时,我市实施海洋伏季休渔。休渔对象为除钓具外的所有作业类型,包括捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船。

据了解,根据我市今年海洋伏季休渔制度工作方案,各级渔业执法机构将结合“亮剑”“蓝剑”“一查两严”等专项执法行动,加大港口检查、海上巡查力度。对查获的涉渔“三无”船舶,依法依规坚决予以取缔;对各类伏季休渔渔船,及时立案、严肃查处、依法处置;对擅自出港渔船,做到及时发现、迅即召回、快速查处;对擅自关闭、拆卸或屏蔽船位监测终端设备的,及时通报、从严核查、依法处罚。

我市招募15名高校毕业生 服务闽清永泰社区

本报讯(记者 叶欣童)按照省市相关部门部署,今年我市招募15名高校毕业生,安排到闽清和永泰从事社区工作(其中闽清8名、永泰7名),服务期限为2年。

招募对象为2024年全日制普通高校福州市生源应届毕业生和往届毕业生(不含成人教育培养类别等非全日制制高校毕业生)。5月7日起报名,具体方案可登录“福州民政”官网(http://mzj.fuzhou.gov.cn/)查询,咨询电话为0591-83216873。

聚春园集团拟采取设佛跳墙厨房、建主题餐厅等举措 给佛跳墙品牌再“添把火”

本报讯(记者 李白蕾)你是否在聚春园集团旗下酒店吃过热气腾腾的佛跳墙?你是否在实体店或云上商城买过聚春园佛跳墙?4月30日,福州聚春园集团就做大做强佛跳墙品牌进行专题研讨,对传承佛跳墙制作技艺、佛跳墙产业发展、聚春园佛跳墙厨房建设等进行讨论及审议,并计划重新设计品类及包装,通过增加辨识度,方便不同人群选购,力争实现聚春园佛跳墙线上线下年营业额5亿元目标。

“近日出版的《求是》杂志刊发了习近平总书记重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。佛跳墙始创于福州聚春园,聚春园佛跳墙制作技艺是省市地方传统技艺,更是国家级非物质文化遗产。我们专题研讨如何做大做强佛跳墙品牌,既是贯彻市委市政府关于闽菜发展工作部署,更是落实好文化遗产保护传承的重要行动。”聚春园集团主要负责人说。

据了解,目前聚春园集团旗下共有14家酒店、饭店。研讨会提出,为确保聚春园佛跳墙的品质,拟在聚春园大酒店设立佛跳墙厨房,由“聚春园佛跳墙制作技艺”传承人严格把控品质,确保安全、口味一致,从而保证质量、增加销量。

“旗下其他酒店若需要佛跳



大厨们在参观聚春园佛跳墙成品和食材。(福州聚春园集团供图)

墙,可从东街店调配,从而解决质量不稳定、口感不正宗等问题。”聚春园大酒店负责人表示,佛跳墙厨房拟在杨伟华国家级技能大师工作室基础上提升改造。会上,针对福州高温持续时间长、大家还对如何保持佛跳墙的口感和营养等方面作了探讨。

自从佛跳墙进入聚春园集团

生产线以来,各款佛跳墙得到消费者的青睐,有的还漂洋过海走出国门。据分析,佛跳墙网上买家主要有宝妈和白领两大类,用途是自吃或送礼。

“目前聚春园佛跳墙有8款15种,价格从200多元至上千元不等。消费者在面对品类繁多的产品时无从选择,建议对佛跳墙进

行整合提升,重新设计品名、规格、器皿、包装、定价等,让消费者一看外包装就能选到心仪产品。”



提振精气神 争创“十连冠” 福州“党建+双拥”联盟举办主题党日活动

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 周建国 叶泽钊)30日,市退役军人事务局联合市委市直机关工委和“党建+双拥”联盟成员单位,赴福清共同开展“提振精气神 建功新福建”大家谈主题宣传暨党史学习教育主题党日活动,通过参观学习、座谈交流、专题研讨,交流经验、凝聚共识、提振精气神、激发干事创业新动力,力争以一流目标、一流标准争创新佳绩,推进“党建+双拥”联盟品牌发展,以优异成绩实现全国双拥模范城“十连冠”。

人无精神则不立,国无精神则不强。当日上午,在福清龙翔国防教育基地举行的专题交流研讨会上,市法院、市检察院、市教育局、市公安局、市财政局、市资源规划局、市税务局、国网供电公司福州分公司、海峡银行、市妇联等“党建+双拥”联盟单位代表结合实际,就如何“提振精气神 建功新福建”,畅谈强化“党建+双拥”融合,深化全国双拥社会化示范品牌建设的理解和感想。

参加活动的联盟单位代表们纷纷表示,此次专题交流研讨会,既是“党建+双拥”联盟凝心铸魂、凝心聚力、团结协作的研讨会,也是借鉴互学、取长补短、携手奋进



党员干部们参观龙翔国防教育基地。本报记者 池远摄

的推进会。大家一致表示,要传承弘扬福州双拥光荣传统,以“拼”的姿态、“抢”的劲头,深入贯彻落实习近平强军思想,坚决执行拥军优属系列政策举措,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极服务并深度融入新发展格局,进一步擦亮全国首家“党建+双拥”品牌,大力提升新时代福州双拥工作新高度、

进一步提升新时代福州双拥工作新高度、进一步增加新时代福州双拥工作新温度、不断加大新时代福州双拥工作新力度,为推进中国式现代化福建实践担当新使命、展现新作为,为福州建设现代化国际城市作出贡献。

就如何发挥“党建+双拥”联盟作用,助力国防建设和经济社会发展,市退役军人事务局相关负责人在座谈中指出,福州历来有拥军优属、拥政爱民的光荣传统,习近平总书记福州工作期间高度重视军民团结,开创了一系列重要理念和重大实践,带领福州首次荣获“全国双拥模范城”称号,留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果,希望联盟成员单位坚持党建引领双拥工作方向,进一步提高政治站位,传承弘扬习近平总书记在榕工作期间关于双拥工作的重要理念和重大实践,传承弘扬部队的事要“特

事特办、马上就办、办就办好”光荣传统,深刻理解把握新时代双拥工作的使命职责,进一步强化拥军优属意识,胸怀“国之大事”、牢记“军之大事”,解决官兵“三后”之忧,建强服务练兵备战打仗坚强后盾,为实现双拥模范城“十连冠”贡献更多智慧和力量。

市市委市直机关工委相关负责人充分肯定了“党建+双拥”联盟成员单位的研讨成果,回顾了总结了“党建+双拥”联盟两年来取得的成绩,就如何进一步加强“党建+双拥”联盟品牌建设,提振精气神,在“建功新福建”中发挥更大作用提出具体要求。他强调,要进一步丰富品牌内涵,加大总结宣传力度,不断扩大影响力和吸引力;要壮大成员队伍,吸引更多的单位参加到联盟中来,汇聚更多的资源、扩展更广的社会辐射面、凝聚更强的力量,把福州的双拥工作做得更优更强;要不断开拓创新,推出更多务实举措,合力推动新时代福州双拥工作再上新台阶,为“建功新福建”作出新贡献。

当日的主题党日活动,近百名党员干部还参观了福清市廉政教育中心和保密宣教中心。

相关链接

“党建+双拥”战略联盟

2022年,福州市秉承双拥优良传统,由市委市直机关工委、市退役军人事务局(市双拥办)、福州警备区政治工作处牵头成立的“党建+双拥”战略联盟,以“1+4+7”(1个联盟、4个制度、7个项目)模式,构建覆盖全市的双拥一体化工作体系,目前成员单位已达34家。经

验做法获评第六届全省机关体制机制创新优秀案例征集评选活动十佳案例,省退役军人事务厅向全省发文推广。退役军人事务部部长裴金佳来榕调研时高度评价我市双拥创新做法和工作成效,认为“福州市在双拥一体化探索上率先在全国迈出新路”。



关于坤鸿瓴寓总平面图拟调整公示

坤鸿瓴寓项目位于永泰县葛岭镇台口村,由闽侯县榕发建设发展有限公司做为建设单位。我局于2021年12月3日通过了该项目总平面图及设计方案审查。因该项目南侧台口二路近期无建设计划,同步结合施工图优化调整,建设单位向我局申请总平面图变更。主要调整内容为:

一、主要经济技术指标
本次为建筑单体及室外场地调整,总平规划许可的主要指标不变,主要经济指标如下:
用地面积20085㎡;总建筑面积61899.63㎡;计容建筑面积52221㎡,不计容建筑面积9678.63㎡,容积率2.6;总建筑占地面积5021.25㎡,建筑密度25%;绿地率30%,绿地面积6025.5㎡;机动车停车位数量208辆(其中地面20个车位,地下188个车位),非机动车停车位数量2061辆(其中地面1193个车位,地下868个车位)。

二、总平面图布局调整
1.为满足行车便利需求,结合

项目周边道路实际情况,对项目南侧出入口进行调整。
2.因电力等需求,优化调整室内外高差,P2#楼正负零标高由31.400调整为31.600,P3#楼正负零标高由36.400调整为36.600。同时P2#楼、P3#楼女儿墙高度由0.5m调整为0.3m,规划高度保持不变。
3.为方便垃圾分类精品屋2周边管道的布置,将垃圾分类精品屋2向东南侧移动11米。
4.为贯彻开放社区理念,取消项目西侧主入口景观大门构架。具体变更情况详见总平面图。
依据《福建省实施<中华人民共和国城乡规划法>办法规定,现进行审批前公示,征求利害关系人的意见。

详情可查阅永泰县人民政府公众网站(http://ytx.fuzhou.gov.cn/)。

公示时间为2024年4月30日至2024年5月11日。

在公示期限内,本项目利害关系人如对该项目调整有异议,可书面向我局反映(联系电话:0591-24832267)。本项目利害关系人如要求听证,应在公示期限内书面向我局提出申请(联系电话:0591-24832267)。办公地点:永泰县樟城镇县府路155号自然资源和规划局城乡规划局中心办公室,邮编:350700。(书面意见应注明真实联系人姓名、电话、地址)

永泰县自然资源和规划局
2024年4月30日



关于联东U谷·福州盈合智慧园项目B地块总平面布局调整的公示

长自然法[2024]19号

福建纬克信息产业发展有限公司开发的联东U谷·福州盈合智慧园项目B地块位于福州滨海新城三站路南侧,一站路北侧,新城路东侧,屿中路西侧。该公司于2024年4月28日向我局申请建设工程规划条件核实,经核实发现:联东U谷·福州盈合智慧园项目B地块在绿地率满足土地出让设定的≥18%,≤20%要求的前提下,总平面中道路、非机动车停车位局部进行调整(具体详见附件)。拟修改的有关事项(详见修改前后总平面)详见长乐区人民政府门户网站,网址:http://fzcl.gov.cn/。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第六十七条第一款、第五十三条规定和《福建省城乡规划信息

公开公示暂行办法》第二十一条第二款的规定,现对总平面调整情况进行公示,征求各利益相关人和相关单位的意见。公示时间为2024年5月1日至2024年5月10日24:00。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有异议,可书面向我局法规监察科反映;如要求听证的,可在公告期限内向我局法规监察科提出书面申请,书面意见应

注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址;无异议、异议不成立或未要求听证的,将按现状道路和非机动车位位置予以办理规划条件核实手续。

联系地址:长乐区文武砂街道文松路666号福州长乐区自然资源和规划局

联系电话:0591-28936331

福州市长乐区自然资源和规划局

2024年4月30日

